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Ministério da Educação

ATA DE REUNIÃO

Ata da 7ª Reunião Ordinária da Instância Permanente de Negociação e Cooperação Federa�va entre a
União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios realizada em 14 de dezembro de 2022 – 2ª

Reunião Ordinária de 2022.

 

Reunião Virtual por meio da Plataforma Teams

Data: 14/12/2022    Horário: 16h00 às 17h30

 

Membros da Instância Permanente, de acordo com a Portaria MEC nº 401, de 03 de junho de 2022 e
atualização mais recente dada pela Portaria MEC nº 977, de 13 de dezembro de 2022:

I - Representantes do Ministério da Educação:

1.  Ministro de Estado da Educação, Victor Godoy Veiga, Presidente do Colegiado

2.  Pela Secretaria de Educação Básica (Seb): Mauro Luiz Rabelo, Secretário e Coordenador
Titular e Helber Ricardo Vieira, Secretário Adjunto e Coordenador Suplente

3.  Pela Secretaria de Alfabe�zação (Sealf), Carlos Francisco de Paula Nadalim, Secretário, �tular
e Daniel Prado Machado, Assessor, suplente.

4. Pela Secretaria de Modalidades Especializadas de Educação (Semesp), Karine Silva dos Santos,
Secretária de Modalidades Especializadas de Educação, �tular, e Fabricio Storani de Oliveira, Diretor de
Modalidades Especializadas de Educação, suplente

5. Pelo Ins�tuto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep), Carlos
Eduardo Moreno Sampaio, Presidente do Inep, �tular e Luis Felipe de Miranda Grochocki, Diretor de
Estudos Educacionais, suplente.

6. Pelo Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE): Marcelo Lopes da Ponte,
Presidente do FNDE, �tular e Gabriel Medeiros Vilar, Diretor de Gestão e Ar�culação, suplente.

II – Representantes dos Estados e do Distrito Federal, das regiões político-administrativas do Brasil,
indicados pelo Conselho Nacional de Secretários de Educação - Consed:

1. Pela Presidência do Consed:  Vitor Amorim de Angelo, Presidente, �tular e Nilce Rosa da
Costa, Diretora Ins�tucional do Consed, suplente.

2. Pela Região Nordeste: Getúlio Marques Ferreira, Secretário de Estado da Educação do Rio
Grande do Norte, �tular e Danilo de Melo Souza, Secretário de Estado da Educação da Bahia, suplente.

3. Pela Região Sudeste:  Alexandre Valle Cardoso, Secretário de Estado de Educação do Rio de
Janeiro, �tular e Igor de Alvarenga Oliveira Icassa� Rojas, Secretário de Estado de Educação de Minas
Gerais, suplente.

4. Pela Região Norte: Aberson Carvalho de Souza, Secretário de Estado de Educação do Acre,
�tular e Maria Josepha Penella Pegas Chaves, Secretária de Estado da Educação do Amazonas, suplente.

5. Pela Região Centro-Oeste: Maria Cecília Amendola da Mo�a, Secretária de Estado da
Educação de Mato Grosso do Sul, Titular e Aparecida de Fá�ma Gavioli Soares Pereira, Secretária de
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Estado da Educação de Goiás, suplente.

6. Pela Região Sul: Renato Feder, Secretário de Estado de Educação do Paraná, �tular e Vítor
Fungaro Balthazar, Secretário de Estado de Educação de Santa Catarina, suplente.

III - Representantes dos Municípios, das regiões político-administrativas do Brasil, indicados pela
União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - Undime:

1. Pela Presidência da Undime, Luís Miguel Mar�ns Garcia, Presidente da Undime, �tular e Luiza
Aurélia Costa dos Santos Teixeira, Dirigente Municipal de Educação de Cratéus, suplente.

2. Pela Região Nordeste: Aléssio Costa Lima, Dirigente Municipal de Educação de Ibaretama/CE,
�tular e Carlos Rubens de Araújo, Dirigente Municipal de Educação de Dois Riachos/AL, suplente.

3. Pela Região Norte: Francinete Ribeiro Ferreira Fonseca, Dirigente Municipal de Educação de
Piraquê/TO, Titular; e João Libânio Cavalcante, Dirigente Municipal de Educação de Maués/AM, suplente.

4. Pela Região Sudeste: Osório Luís Figueiredo de Souza, Dirigente Municipal de Educação de
Cachoeira de Macacu/RJ, �tular e Maria Aparecida Bernardes, Dirigente Municipal de Educação de
Mairiporã/SP, suplente.

5. Pela Região Centro-Oeste: Eduardo Ferreira da Silva, Dirigente Municipal de Educação de
Canarana/MT, Titular e Leonardo Santa Cecília, Dirigente Municipal de Catalão/GO, suplente.

6. Pela Região Sul: Patrícia Lueders, Dirigente Municipal de Educação de Blumenau/SC, �tular e
Maristela Ferrari Guasseli, Dirigente Municipal de Educação de Novo Hamburgo/RS, Suplente.

Equipe técnica da Coordenação-Geral de Projetos e Gestão da Informação (CGINF/GAB/SEB –
Secretaria Executiva da Instância Permanente:

1. Isabel Cris�na Silva Chagas – Coordenadora-Geral de Projetos e Gestão da Informação

2. Luciana da Silva Castro – Coordenadora

3. Andrea Araújo Pereira

4. Danielly Souza da Silva

5. Leda Mércia Lopes

6. Mauro Lúcio de Barros

 

Ata da Reunião

 

A 7ª Reunião Ordinária da Instância Permanente de Negociação e Cooperação entre a União, os Estados,
O Distrito Federal e os Municípios foi iniciada pelo Secretário de Educação Básica do MEC e Coordenador
�tular do colegiado, Mauro Luiz Rabelo, com a chamada dos membros presentes para conferir o quórum
e a representação das ins�tuições.

 

Es�veram presentes os seguintes membros: Mauro Luiz Rabelo (Secretário de Educação Básica,
Coordenador �tular),  Helber Ricardo Vieira (Secretário Adjunto de Educação Básica -  Coordenador
suplente), Fabrício Storani de Oliveira (SEMESP, suplente), Gabriel Medeiros Vilar (FNDE, suplente), Luis
Felipe de Miranda Grochocki (INEP – suplente), Maria Cecília Amêndola da Mo�a (CONSED Centro-Oeste
- �tular), Nilce Rosa da Costa (CONSED Presidência – suplente) Luis Miguel Garcia Mar�ns (UNDIME
Presidência - �tular), Aléssio Costa Lima (UNDIME Nordeste - �tular), Francinete Ribeiro Ferreira Fonseca
(UNDIME Norte - �tular), Eduardo Ferreira da Silva (UNDIME Centro-Oeste - �tular), Maristela Ferrari
Guasseli (UNDIME Sul- suplente), Osório Luis Figueiredo de Souza (UNDIME Sudeste - �tular). William
Ferreira da Cunha representou o Secretário da SEALF na reunião.
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Além dos membros �tulares e suplente acima listados, a reunião contou com a par�cipação de
convidados e outros par�cipantes, nos termos do art. 11 da Portaria MEC nº 1.716, de 3 de outubro de
2019: Alexsander Moreira (Coordenador-Geral de Apoio às Redes e Infraestrutura Educacional/SEB),
Andrea Araújo Pereira (CGINF/SEB), Carla Mendonça (SEDUC/GO), Cá�a Rocha Brandão (GAB/SEB),
Danielly Souza (CGINF/SEB), Gisele Pereira (SEDUC/GO), Gustavo Henrique Moraes (Inep), Isabel Chagas
(Coordenadora-Geral de Projetos e Gestão da Informação/CGINF/SEB), Leda Mercia Lopes (CGINF/SEB),
Luciana Castro (Coordenadora/CGINF/SEB) e Mauro Lúcio de Barros (CGINF/SEB).

 

Verificada a existência do quórum, o Coordenador do Instância, Mauro Rabelo, apresentou os pontos de
pauta para a reunião:

 

1. Informes gerais - franqueado informes a todas as ins�tuições representadas;

2. Apresentação da Plataforma “Conecta PNE” – Alexander Moreira, Coordenador-Geral de Apoio às
Redes e Infraestrutura Educacional

3. Con�nuidade dos programas e ações da Polí�ca Nacional de Alfabe�zação, em especial o Programa
Brasil Alfabe�zado – Fábio Gomes – Secretário de Alfabe�zação - 15 minutos

4. Considerações da SEB – Professor Mauro Rabelo/ Secretário de Educação Básica.

5. Encaminhamentos

 

Disponibilizou a palavra aos representantes das ins�tuições para possíveis informes gerais, mas não
houve manifestação.

Passou a palavra então para Alexsander Moreira, Coordenador-Geral de Apoio às Redes e Infraestrutura
da SEB, para tratar do segundo ponto de pauta, acerca da Plataforma Conecta PNE.

Alexsander compar�lhou na tela arquivo com slides, e, por meio deles, resgatou o histórico e destacou a
importância do monitoramento do Plano Nacional de Educação bem como dos planos subnacionais.  Em
seguida apresentou slides referentes ao conteúdo da Plataforma Conecta PNE.  O arquivo com esta
apresentação (SEI 3740312) será disponibilizado aos par�cipantes.

Em diálogo com a apresentação do Alexsander, Gustavo Moraes e Luis Felipe Grochocki, ambos do Inep,
ponderaram quanto à importância e à necessidade de sempre u�lizar os indicadores oficiais produzidos
pelo Inep a par�r das bases de dados oficiais.

Seguindo a reunião, Mauro Rabelo convidou o representante da Sealf, William Cunha, a apresentar o
ponto de pauta sugerido pela Secretaria de Alfabe�zação.  William informou que não faria uma
apresentação com slides e gostaria apenas de destacar junto à Instância Permanente a importância da
con�nuidade das polí�cas de alfabe�zação que estão em curso, em especial o Programa Brasil
Alfabe�zado, reformulado recentemente pela Sealf.  Informou que foi feito um piloto do Novo PBA e a
ideia é ampliar para outras unidades da federação.   

Mauro Rabelo agradeceu ao William e aproveitou para divulgar alguns documentos e publicações
recentes da SEB em parceria com o Inep, a exemplo do “Mapeamento da Adequação Docente no Brasil” e
os “Parâmetros para a Internacionalização da Educação Básica no Brasil”.  Também relatou a par�cipação
da SEB em alguns eventos recentes, inclusive alguns no exterior, destacando as experiências vivenciadas.

Não havendo mais nada a tratar, o Secretário Mauro Rabelo finalizou a reunião desejando feliz natal para
todos.

 

Brasília, 14 de dezembro de 2022.
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Documento assinado eletronicamente por MARIA CECILIA AMENDOLA DA MOTTA, Usuário Externo,
em 28/12/2022, às 14:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº
1.042/2015 do Ministério da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Fabrício Storani de Oliveira, Diretor(a), em 28/12/2022,
às 15:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº 1.042/2015 do
Ministério da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Helber Ricardo Vieira, Secretário(a) Adjunto(a), em
28/12/2022, às 15:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº
1.042/2015 do Ministério da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Luís Filipe de Miranda Grochocki, Usuário Externo, em
28/12/2022, às 16:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº
1.042/2015 do Ministério da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Mauro Luiz Rabelo, Secretário(a), em 28/12/2022, às
17:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº 1.042/2015 do Ministério
da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Ferreira da Silva, Usuário Externo, em
28/12/2022, às 18:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº
1.042/2015 do Ministério da Educação.

Documento assinado eletronicamente por Maristela Ferrari Ruy Guasselli, Usuário Externo, em
29/12/2022, às 08:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento da Portaria nº
1.042/2015 do Ministério da Educação.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.mec.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3740066 e
o código CRC D20EA283.

Referência: Processo nº 23000.010450/2022-20 SEI nº 3740066


